

雨雪归途，爱心车票伴你回家

南京交通局联合现代快报为困难旅客免费送车票，可拨96060或关注快报微信报名



昨天，在南京汽车客运站，不少旅客准备返乡

本版摄影 现代快报记者 施向辉

世界再大，也要回家！2016年春运从1月24日开始至3月3日结束，共计40天。昨天下午，南京市政府召开春运工作动员大会，市交通运输局局长陈雷介绍，春运期间全市公、铁、航旅客运输总量预计将达3170.8万人次，与去年相比增加约1.7%。

春运期间，现代快报联合南京交通部门开展温暖春运活动，在1月24日到3月3日之间，为有困难的乘客免费送上回家的汽车票。大家可拨打快报热线96060或关注现代快报微信报名。

现代快报记者 钟晓敏 李宇龙

▶ 春运预测

客流：单日最高峰将达35.4万人次

陈雷介绍说，今年春运客流预计呈现两头高、中间低特征。1月12日开始，在宁学生客流启动；2月5日-7日，将形成春运单日客流最高峰，预计达到35.4万人次/日，预计公路部门发送旅客17万人次/日、铁路约14万人次/日、民航约3万人次/日。2月7日-13日，将会出现旅游休闲、短途探亲客流小高峰。2月12日开始至22日元宵节前后，进入春运返程客流高峰。

现代快报记者了解到，春运

期间，公路客运省内主要以苏北、沪宁等方向中短途为主，省外以皖浙豫鲁和贵州、重庆等中长途方向为主。铁路方面，节前以云贵川渝、河南、江西以及东北、西北方向为主，管内以安徽两淮一阜、蚌埠、徐州以及苏北等方向为主；节后主要集中在云贵和两广方向，管内以苏锡常、上海、杭州方向，以及宁波、温州、金华方向为主。民航出行客流主要发往北京、哈尔滨、重庆、成都等大中城市。

天气：近期多雾霾，春运有雨雪

据了解，南京市公路客运方面每天总运能近35万个座位，根据应急运输需要，全市组建了100辆车应急运力。铁路方面先后开通宁安、宁启等新线路，启用江宁西站、南京南站宁安场等新站点，总体运能快速增加。针对春节前后可能出现的客流高峰，禄口机场也已经主动联系各大航空公司增加运力。

除此之外，南京站、南京南站两大综合枢纽已实现铁路、地

铁、公交和长途班车等多种运输方式无缝对接，旅客换乘更加方便，两大枢纽客运站全年旅客发送量占全市客运站67%以上。

另据了解，春节期间，7座以下小客车在高速公路免费通行7天。不过，这也对全市进出城主要通道产生较大压力。

除此之外，交通部门表示，今年春运期间可能有雨雪天气，近期雾霾比较严重，易诱发道路交通事故。

保障：全市客运站每天发车2500班次

为确保运力投放充足，全市客运站配进站班车2600余辆，日发班车2500班次，每日总运能17万座位。公交方面配有8130辆客车，春运期间各线路高峰时段出车数不少于本线路配车数的95%，在市中心、江北地铁枢纽和连接公路、铁路和高校的线路上再增加10%左右的运力投放。地铁编制特殊列车运行图，根据客流量适当加密列车班次，延长运营时间。

▶ 相伴回家路

南京交通局免费送出千张票

今年春运期间，南京市交通部门将拿出1000张爱心车票资助1000名困难旅客返乡过年。其中，1月24日到3月3日之间，南京市交通运输局联合现代快报推出2016“温暖春运”活动，为需要帮助的人们免费送上200张返乡长途汽车票。

相关工作人员表示，南京小红山长途客运站、南京长途客运东站、南京南站客运站、南京客运北站（桥北）等4家客运站将汇集资源，提供江苏省内及周边地区200张免费长途汽车票，送给在宁环卫工、伤残人员、贫困务工者、在宁高校贫困学子等困难旅客，帮助他们早日回家。

环卫工也可为家人申请来宁车票

环卫工人被称为城市的美容师，他们大多来自外地或者是偏远的农村。当很多人踏上归家的旅途，和家人团聚的时候，他们还坚守在这座城市中。由于路途或者经济等方面的原因，很多环卫工人在春节期间无法与家人团聚。

今天，南京市交通运输局也将联合现代快报，到环卫工人的老家或者帮他们老家的家人买好车票，把他们的家人接到南京来团聚。如果，你也是一名环卫工人，你的家人也想陪你到南京来过年，也请与我们联系吧。

● ● ● 如何申请免费车票？

申请对象：在宁环卫工、高校贫困学子、贫困务工人员、伤残人员等。爱心车票共计200张，每人报名申领不得超两张。所有爱心车票均为从南京出发的长途汽车票，可直达江苏省内或周边地区。

申请方式：

- 拨打现代快报热线96060，留下你的姓名、联系方式、返乡地、返乡日期（1月24日至3月3日之间）等信息。

- 关注现代快报微信，编辑文字#申领爱心车票#+姓名+联系方式+返乡日期，通过公众号底部的对话框发送给“现代快报”微信。



扫描二维码
关注快报微信



1月20日，南京汽车客运站售票大厅内，正在买票的旅客们

▶ 相关新闻

除夕到大年初六 小车上高速免费

快报讯（记者 李宇龙）现代快报记者了解到，随着今年假日安排的公布，2016年节假日高速公路免费通行时间也公布了。今年春节、清明节、“五一”劳动节和国庆节4个假期，全国高速公路7座以下（含7座）载客车辆免费通行，共计20天。

其中春节假期为2月7日至2月13日，共放假7天。春节高速公路免费时间：2月7日（除夕）零点开始至2月13日（初六）24点结束，共七天。

提醒：

据了解，因去年春节期间所有免费高速公路均实行不发卡抬杆放行的方式，大大提高了出行效率。因此，预计今年仍会采取此方式。需要提醒的是，免费通行时段的确定是以车辆驶出高速公路的时间点为准。也就是说，在非免费时段进入高速公路，但驶出高速公路时为免费时段，则属于免费通行。

同理，在免费时段进入高速公路，但驶出高速公路时是非免费时段，则不属于免费通行的范围。因此，出行的车主，在免费时段即将结束时仍未到达目的地，可根据所处位置和具体时间，选择就近收费站驶离高速公路，则此前所行驶路段均可以享受免费优惠，既可避免因赶时间超速行驶引起安全事故的危险，也最大程度地享受了免费政策。